

## От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 20 января

В течение 20 января наши войска продолжали теснить немецко-фашистские войска на запад. Противник несет большие потери. Наши части заняли город Можайск. Захвачены пленные.

За 19 января уничтожено 16 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

За 19 января части нашей авиации уничтожили 39 немецких танков, 2 бронемашин, более 730 автомашин с войсками и грузами,

12 орудий с прислугой, 6 зенитно-пулеметных точек, подожгли 2 железнодорожных эшелона, разрушили 21 железнодорожный вагон, рассеяли и частью истребили 7 батальонов пехоты противника.

Заяв районный центр Осташево, часть тов. Алексеева захватила 15 вражеских танков, 101 автомашину, 2 склада с боеприпасами и другие трофеи.

В ожесточенном бою с противни-

ком у села Плесенское (Западный фронт) часть тов. Воброва вывела из строя около 500 солдат и офицеров противника и захватила большой обоз с военными имуществом. На другом участке бойцы подразделения младшего лейтенанта Поирзова успешно отразили контратаку вражеского батальона. На поле боя осталось до 200 трупов немецких солдат и офицеров. Красноармеец М. Фомин подбил в этом бою из своего противотанкового ружья 2 немецких танка.

## Вечернее сообщение 21 января

В течение 21 января наши войска, нанося противнику удары и преодолевая попытки немецко-фашистских войск закрепиться на новых оборонительных рубежах, продолжали успешно продвигаться вперед и заняли несколько населенных пунктов. Противник несет большие потери.

За 20 января уничтожено 7 немецких самолетов. Наши потери — 1 самолет.

За 20 января части нашей авиации уничтожили 3 немецких танка, 325 автомашин с пехотой и грузами, около 400 повозок с боеприпасами, 7 орудий с прислугой, взорвали склад с боеприпасами, разрушили 44 железнодорожных вагона, рассеяли и частью истребили три батальона пехоты противника.

При взятии гор. Можайска наши войска, но далеко неполным предварительным данным захватили 20 орудий, 76 автомашин, 3 склада с боеприпасами и интендантским имуществом. Остатки разгромленных 7-й немецкой пехотной дивизии, 3-й мотодивизии и 321-го пехотного полка, 197-й пехотной дивизии отбрасываются нашими войсками на запад. Немцы несут большие потери, особенно в людях.

В боях за город Кондрово наши части нанесли тяжелые поражения 17 и 260-й немецким пехотным

дивизиям, и полностью разгромили отдельный батальон „СС“. На улицах города наши бойцы захватили 5 вражеских танков, 53 автомашин, 20 станковых пулеметов и много других трофеев.

Бойцы тов. Федюнинского (Ленинградский фронт), ведя наступательные бои с противником, за два дня уничтожили 10 немецких орудий, 9 пулеметов, 2 броневика, 12 машин, 4 миномета, подбили 3 тяжелых танка, разрушили 11 дерево-земляных огневых точек, захватили много орудий и боеприпасов. На поле боя противник оставил свыше 500 трупов солдат и офицеров.

Украинские партизаны под командованием тов. И. в течение нескольких дней провели ряд успешных боевых операций. В городе Н. партизаны забросали гранатами гостиницу, где жили итальянские офицеры, и убили до десятка итальянских захватчиков. В этом же городе группа партизан взорвала две автомашины с боеприпасами. В деревне С. партизаны разгромили штаб итальянской части и истребили 18 солдат и офицеров. На станции Х. бойцы отряда кустили под откос воинский поезд с немецкими солдатами, а недалеко от станции взорвали легковую машину, в которой находились три немецких офицера.

Пленный лейтенант 470-го пехотного полка 260-й немецкой дивизии Карл Эрнот рассказал: „Моему взводу было приказано занять позицию на опушке леса, километрах в пяти западнее деревни Орлово и удерживать ее. На рассвете мы были атакованы русскими. Взвод располагал тремя пулеметами. Мои люди сделали несколько выстрелов и стали отходить. Я приказывал им остаться, но они заявили, что это бессмысленно. Солдаты разбегались, а я остался один и был захвачен в плен.“

В конце ноября командование 9-й немецкой армии разослало командирам соединений и частей секретное письмо за № 1440/41, в котором говорится: „По сообщению главного командования, в западных частях полностью отсутствуют следующие специалисты и поэтому в дальнейшем бессмысленно на них подавать заявки: шоферы всех специальностей, оружейные мастера и помощники оружейных мастеров, наводчики и механики, связисты.“

При отступлении из села Тертевевки Малоярославского района Московской области немецкие бандиты остановили на улице 73-летнего крестьянина Юргова, 70-летнего Чибисова и 12-летнего Сереева, стащили с них полшубки и валенки, а затем расстреляли.

## Навстречу XXIV годовщине Красной Армии

## Боевые дела машиностроителей

Социалистическое соревнование на лучшую встречу XXIV годовщины Красной Армии среди комсомольцев и молодежи машиностроительного завода ДРО принимает широкий размах.

Во всех цехах организуются фронтовые бригады, которые берут конкретные обязательства. Молодые рабочие слесари тт. Рожков, Каршинов заявили, что они ежедневно будут выполнять программу на 370 процентов и совершенно недопустят брака.

Патриоты родины ясно учитывают, что выполнение взятых обязательств потребует от них дополнительного труда, дополнительной затраты энергии, но они также знают и то, что свой патриотизм,

свою преданность родине они могут доказать лишь участием в войне — помощью фронту.

Фронтовая бригада тов. Жданова в цехе № 3 первой включилась в социалистическое соревнование имени Красной Армии и с 15 по 20 января ежедневно выполняет программу на 150 процентов. В одно время с бригадой Жданова фронтовой объявила себя и бригада тов. Зольнова. Ворясь за первенство в соревновании, бригада Зольнова с 16 по 21 января ежедневно выполняет программу на 180 процентов.

Бригада Чичеева в январе ежедневно выполняет программу на 150 процентов. 20 января она объявила себя фронтовой и заявля-

ет, что будет выполнять норму не ниже 170 процентов.

20 января фронтовыми объявили себя бригады электросварщиков. В этот день, накануне 18 годовщины со дня смерти В. И. Ленина, бригады тт. Кривоногова, Емельянова, Ленина и Сафонова дали по 187 процентов выполнения нормы.

Замечательный почин молодых автозаводцев: озаглавить XXIV годовщину Красной Армии широким социалистическим соревнованием, дать фронту дополнительную сверхплановую продукцию намет деловой отряд комсомольцев и всего коллектива машиностроительного завода ДРО.

РЫБАКОВ

## В ОБКОМЕ ВКП(б)

Бюро Обкома ВКП(б) обсудило вопрос о мероприятиях по сохранению молодняка скота.

Обком ВКП(б) обязал райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы обеспечить повседневный контроль за сохранением молодняка скота в колхозах и в личном пользовании колхозников, считая эту задачу важнейшей в деле дальнейшего развития общественного животноводства.

Райкомам ВКП(б) и земельным органам предложено обратить особое внимание на тщательный подбор кадров животноводческих работников в колхозах, организацию их учебы, на повседневную работу по воспитанию этих кадров и проведение массово-политической работы с ними.

Райкомам ВКП(б) и райисполкомам предложено в декадный срок провести массовую проверку готовности колхозов к приему и сохранению народившегося молодняка. В ходе этой проверки обратить особое внимание на установление правильного содержания и ухода за матками, подготовку теплых и чистых помещений для молодняка, на организацию в каждой ферме правильного кормления и ухода за молодняком. Итоги проверки готовности колхозов к приему молодняка обсудить на колхозных партийных и комсомольских собраниях, на общих собраниях колхозников, а по району в целом — на бюро райкома ВКП(б).

Отмечая, что в ряде колхозов Галицкого и некоторых других районов имеются неправильные, антигосударственные тенденции не выделять зерно фураж для животноводческих ферм с целью большей выдачи зерна на трудодни, бюро Обкома ВКП(б) обязало райкомы ВКП(б) и райисполкомы повести решительную борьбу с попытками уменьшить выделяемые зернофуражные фонды для общественного животноводства и с бесхозяйственным расходованием кормов. В декадный срок обеспечить составление и утверждение правлениями колхозов месячных планов расходования кормов на весь стойловый период с расчетом равномерного обеспечения скота кормами.

Райкомам ВКП(б) и исполкомам райсоветов предложено восстановить практику общественного контроля за сохранением молодняка в колхозных фермах и у колхозников через контрольные посты с привлечением в них депутатов сельсоветов, комсомольцев, школьников и колхозного актива.

Обкому ВЛКСМ предложено шире распробовать шефство первичных комсомольских организаций и пионеров школ по сохранению и воспитанию молодняка в колхозах и привлечь комсомольцев к непосредственному уходу за скотом.

## ДЕСЯТАЯ СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

26 января, в 3 часа дня, в помещении райартиабилета созывается X-я Сессия районного Совета депутатов трудящихся.

На обсуждение Сессии исполком райсовета выносит следующие вопросы:

- 1) О работе больниц и лечебных учреждений района (докладчик тов. Шипанов).
- 2) О ходе подготовки к весеннему севу (докладчик тов. Леонтьев).

Председатель исполкома райсовета

А. ЗАХАРОВ.

Обком ВКП(б) обязал Облзо и исполкомы райсоветов в январе провести 3—5 дневные семинары работников ферм, ухаживающих за молодняком, на которых изучить практику передовиков животноводства по сохранению и выращиванию молодняка.

Обком ВКП(б) обратил особое внимание всех партийных и советских организаций, земельных органов и правлений колхозов на полное сохранение и выращивание жеребят и обязал райкомы ВКП(б), исполкомы райсоветов, райзо и правления колхозов обеспечить в каждом колхозе тщательный уход за жеребыми матками и нарождающимся молодняком, запретил использовать на тяжелых работах жеребых маток после 6 месяцев жеребости, а за 2 месяца до выжеребки и на 15 дней после выжеребки — на всяких работах.

Правлениями колхозов предложено обсуждать на заседаниях правления с участием работников ферм каждый случай падежа молодняка и абортос конематов в колхозах и привлекать виновных лиц в неправильном отношении к общественному животноводству к суровой ответственности.

Исполкомам райсоветов, земельным органам и правлениям колхозов предложено организовать контрактацию и закупку молодняка у колхозников и не членов колхозов для комплектования колхозных ферм, ликвидации бесхозяйности колхозников и организации нагула и отбора скота.

Обком ВКП(б) обязал райкомы ВКП(б) и райисполкомы райсоветов установить постоянный контроль за выполнением постановления СНК ВСССР и ЦК ВКП(б) „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области“, обеспечить правильную организацию труда, тщательный учет получаемой животноводческой продукции и выдачи работникам животноводства дополнительной оплаты за перевыполнение установленных заданий.

Облзо и заведующим райзо предложено за период массовых отелов и окотов установить ежемесячную информацию о сохранении молодняка скота.

Райкомам ВКП(б) поручено ежемесячно заслушивать доклады заведующих райзо о сохранении молодняка скота в районе.

Редакция „Горьковская Коммуна“ и районных газет предложено систематически освещать вопросы сохранения молодняка.

Сельхозотделу Обкома ВКП(б) предложено установить контроль за выполнением настоящего постановления.

# Досрочно выполним Финплан первого квартала

Советские патриоты, беспрестанно любящие свою родину, всеми силами и средствами помогают ей в борьбе с немецко-фашистскими оккупантами. Досрочное выполнение производственных заданий и государственных обязательств — почетная обязанность каждого гражданина.

Успех выполнения того или иного мероприятия во многом зависит от тех, возглавляющих его проведение, от их энергии, от их ответственности, от их массовой работы по разъяснению среди населения важности проводимого мероприятия.

Война с немецким фашизмом требует больших средств, а поэтому выполнение финансового плана нужно рассматривать как активную помощь фронту. В 1941 году наш район был в числе передовых в области по выполнению финансового плана, а это свидетельствует о том, что партийный, советский и финансовый актив умеет работать во-воинскому и оказывать действительную помощь фронту.

Доказав свое умение работать во-боевому, мы и в этом году должны выполнить Финплан досрочно, а для этого еще шире надо развернуть массовую работу среди населения за досрочное выполнение всех финансовых обязательств и клятву добровольных платежей.

Хороший пример в выполнении

финплана первого квартала показывает актив Чухалецкого сельсовета. Как только в колхозах были вынесены решения о проведении самообложения на 1942 год исполком сельского совета (председатель тов. Минеев) собрал весь актив, разъяснил значение досрочного сбора средств и приступил к работе. В это же время граждане получили извещения о начислении культурного сбора.

Депутаты сельского совета, председатели колхозов, члены комиссий содействия госкредиту и другие активисты сел, разъясняя населению значение средств в обороне страны, вели агитацию за досрочную уплату средств и результаты весьма показательны.

Члены колхоза имени Второй Пятилетки все, как один, уплатили самообложение. Не отстали от них и колхозники сельхозартели имени Кирова, за один день они внесли 4000 рублей.

Примеру передовиков должны последовать все колхозы и колхозники района. Досрочным выполнением Финплана первого квартала усилим удар по фашистским варварам и приблизим нашу победу над озверелыми фашистами.

Инспектор РайФО  
ДУБИНИНА.

Завотом о родины бойцах Красной Армии, героически защищающих родину от фашистских разбойников, жены железнодорожников станции Иланской (Красноярская жел. дор.) организовали массовую пошивку теплых ватных костюмов для отправки в Действующую Армию.



Слева направо: домохозяйки С. А. Сивкович, О. И. Скоморохова и Е. П. Петренко за пошивкой теплого обмундирования.

Фото С. Малобичко.  
Фотохроника ТАСС.

## ПОМОЩЬ НАРОДА

Беспрестанной любовью всего советского народа согреты славные бойцы, командиры и политработники доблестной Красной Армии. Велика и разнообразна общественная помощь советского народа защитникам родины.

Одним из проявлений патриотических чувств и неустанной заботы о наших бойцах явился сбор зимних и летних вещей для Красной Армии. По нашему району для войск Красной Армии собрано: 640 килограммов шерсти, 71 пара валенок, 236 шапок, 132 пары теплых носков, 35 фуфаяк-тедгреек, 147 пар перчаток и варежек и много других вещей.

Сбор теплых вещей по району продолжается.

Гитлеровские полчища, воспользовавшись своим внезапным нападением на нашу родину, разбойничьи занимали наши города и села. На своем пути они разграбили и сожгли все имущество граждан. Немецкие изверги не считали ни с чем раздвигают мирных жителей прямо на улице.

Идя навстречу гражданам, разоренным и пострадавшим от проклятого гитлеризма, сейчас повсюду организуется сбор различных вещей.

На склады поступают необходимые вещи для пострадавших от гитлеризма. Так, например, учителя Туртанской школы сдали 5 пар носков, 12 пар чулок, 2 платки, 2 шерстяные шапки, детские свитры, тапочки, новые платки и т. д.

Много детских вещей поступило от Шиморской средней школы, Мотмосской неполно-средней школы. Успешно проходит сбор для граждан, пострадавших от фашистов, в Досчатинской, Влижне-Черновской, Влижне-Несоченской и Вильской школах.

Как бойцам Красной Армии, так и гражданам, пострадавшим от гитлеровских разбойничьих полчищ в нашей стране, всегда будет оказана действенная помощь.

# ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕДЕМ ПРИПИСКУ ДОПРИЗЫВНИКОВ

Для молодежи рождения 1923 года настала важнейшая пора в жизни, пришел срок приписки к призывному участку для призыва в Красную Армию с тем, чтобы в нужный момент вступить в ее ряды и выполнять священный долг перед родиной.

В нашем районе работа по приписке начата с 15 января и продолжится до 27 января. В это время все допризывники 1923 года рождения, проживающие как в городе, а также и в селах должны явиться в райвоенкомат в определенные дни.

Многие призывники уже прошли приписку, получили предназначение по родам войск и начали активную подготовку к вступлению в Красную Армию и Военно-Морской Флот. Они изучают прикладные знания по программе ГТО 1 степени, ИВХО, ГСО, тренируются ходить на лыжах и плавать в воде.

Явка на приписной участок происходит организованно по сельсоветам. Допризывники выражают в стенгазете „Призывник“ свои стремления скорее стать бойцами Красной Армии и вместе со своими старшими братьями бить фашистских гитлеровцев. Образец хорошей организации в

проведении этого важнейшего мероприятия показал Градновский сельсовет, который своевременно вручил извещения всем подлежащим приписке и проведением массовой работы обеспечил хорошую явку допризывников на приписной участок в указанный срок.

Наряду с этим есть и такие сельсоветы, которые не развернули нужной работы и не обеспечили явку допризывников. К таким относится Досчатинский поселковый совет, из которого 10 человек не явились своевременно на приписку.

О ходе приписки должны знать все граждане 1923 года рождения и если кому почему либо не вручено извещение, то нужно немедленно обратиться в сельсовет или военно-учетный стол.

По окончании приписки партийные и комсомольские организации, спортивные общества, РОКБ и Осоавиахим должны организовать плановую работу по подготовке к призыву, добиваясь того, чтобы каждый призывник сдал нормы на все четыре оборонных знака.

Политрук приписного участка  
СЛИУНИН.

## Помогать постам воздушного наблюдения

На посты воздушного наблюдения возложена обязанность своевременно предупреждать глубокие тыловые места о приближении вражеских самолетов.

Во всех странах служба этих постов построена по одному принципу и везде для участия в этом деле широко привлечено население.

Противник может узнать расположение постов воздушного наблюдения и облететь их, но никогда он не может миновать всех населенных пунктов, а заметив вражеский самолет долгие часы советского патриота, немедленно сообщить об этом в городской и районный штаб местной противовоздушной обороны (МПВО).

Чтобы узнать тип самолета нуж-

но ознакомиться с соответствующей литературой. Такое изучение должно организовать в селах и организациях города организации Осоавиахим. Но если вы и не знаете самолета, но заметив его сообщите по телефону в каком направлении полетел, на какой высоте, какой гуд мотора, ну и какая форма самолета. Эти данные могут оказать большую помощь постам воздушного наблюдения.

Учитесь распознавать воздушного врага. Помогайте постам воздушного наблюдения в предотвращении налета фашистских стервятников на наши города и важнейшие стратегические пункты.

Инструктор МПВО  
П. СМЕРНОВ.

И. о. отв. редактора К. И. АЛОЕВА.

## ПРОМЕДЛЕНИЕ НЕТЕРПИМО

Обязательное окладное страхование занимает значительную долю в финансовом плане нашего города, а поэтому своевременной уплате его должно быть уделено серьезное внимание как работниками страховой инспекции, а также и всем финансовым активом.

Задолженность граждан города по этому виду платежей на 1 января составляла в 36 тысяч рублей, но до сих пор она погашается плохо. Домовладельцы, проживающие по улице Ленина: И. В. Удалов, Ф. И. Лазарев, Ф. М. Шу-

кин и некоторые другие, несмотря на истечение срока уплаты, до сих пор не приняли мер к погашению задолженности.

Дальнейшее промедление с уплатой обязательного окладного страхования нетерпимо. Война с кровавым фашизмом требует больших средств, каждый патриот родины должен считать своей первой обязанностью помогать фронту в жестокой борьбе с немецкими оккупантами и досрочно выполнять государственные обязательства.

И. КОЧЕТКОВ.

## Поможем колхозам в получении высокого урожая

В прошлом году многие школьники города работали в колхозах района, помогая им в прополке и уборке урожая. Много благодарностей получили ученики от колхозников за оказанную помощь.

Еще большую помощь могли бы оказать ученики колхозам если их работа была бы подкреплена необходимыми знаниями по агротехнике, тогда они явились бы активными борцами за высокий урожай на основе новейшей агротехники.

В текущем году такая помощь колхозам будет более необходима и оказать ее нужно с первых же дней весенних полевых работ, к чему и готовятся многие школьные коллективы.

Подготовка школьников старших классов к участию в полевых работах носит организованный характер, а изучение основ агротехники и сельскохозяйственных машин включено в учебную программу. Преподают эту дисциплину учителя естественных наук средних школ.

Районный земельный отдел, в целях оказания практической помощи учителям в преподавании сельскохозяйственной науки организовал семинар по изучению агротехники, занятия в котором проводятся еженедельно по 4 часа.

Многие служащие районных учреждений Райздрав, РОНО и др. также изъявили желание изучать агротехнику и в период полевых работ все свое свободное время оказывать помощь ближайшим колхозам. С ними отдельно каждый вторник с 6 часов вечера проводятся занятия по изучению сельского хозяйства.

Горох готовится к оказанию помощи колхозам в проведении сельскохозяйственных работ и получении высшего урожая, нужного нашей родине для победы над врагом и полного удовлетворения потребностей трудящихся в продукции сельского хозяйства и сырья для промышленности.

Темпами военного времени должны готовиться к весне и колхозы района. К годовщине Красной Армии должны быть подготовлены все семена, отремонтирован инвентарь, вывезено на поля все органическое удобрение и составлены четкие планы работ бригад и звеньев с учетом использования всех внутренних ресурсов для высококачественного и быстрого проведения всех сельскохозяйственных работ.

Агроном райзо  
Д. ЮНИН.

Местком союза и работники столовой № 14 выражают соболезнование семье

**КЛИМОЗА**  
Ивана Алексеевича,

по случаю смерти любимого мужа и отца.

Хозяйственная, партийная и профсоюзная организации сектора общественного питания извещают о преждевременной смерти заместителя начальника СОП

**Ивана Алексеевича**  
**КЛИМОВА**

и выражают соболезнование его семье.

**УПОЛНАРКОМЗАГ**  
**ПО ВЫКСУНСКОМУ РАЙОНУ**  
**ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ**

граждан Мотмосского и Туртанского сельсоветов о том, что агент по заготовкам Яшинов Ф. Н. от работы отстранен.

О претензиях заявлять Райуполнаркомзаг.  
№ 14

**ПРИЗЫВНАЯ КОМИССИЯ**  
**П Р И ГОРИСПОЛКОМ**  
—) ПРОИЗВОДИТ (—  
**НАБОР УЧАЩИХСЯ**

в школу Ф. З. О.  
и Ремесленное Учлище № 18.

К заявлению прилагать следующие документы: 1. Свидетельство о рождении; 2. Три фотокарточки; 3. Документ об образовании; 4. Документ о здоровье.

Приемный возраст для мальчиков в Р. У. № 18 от 15 лет и выше. Для девочек от 16 лет и выше.

Для школы ФЗО возраст для мальчиков 16—17 лет. Для девочек 16—17—18 лет.

Образование для всех 4 класса и выше.

Прием документов производится в дирекции Р. У. № 18. Поселок им Ленина (бывшее здание шк № 1) с 8 час. утра до 6 час. вечера.

Срок приема заявлений до 25 января.

Призывная городская комиссия.  
3—3